

千余家烟花临售点19日取消;一商户—

# 卖了七年烟花 今年生意最差

本报记者 张冬梅  
本报通讯员 贾福永

元宵节一过,今年的烟花爆竹销售也到了尾声,许多销售商表示,今年的烟花销售情况很不乐观,不过由于受传统习俗的影响,鞭炮销售所受影响并不大。记者了解到,今年滕州共审批了1300余家烟花爆竹临时销售单位,这些临售点将于2月19日取消。

## 元宵节一过,临售点就撤摊了

17日,记者在采访中发现,往年正月十五过后,烟花爆竹销售商依然会坚持继续销售,希望能在政府规定的临售点取消前再挣点,但今年,正月十五一过,临售点几乎全部都收摊了,只有一些持有长期经营许可证的商家开门营业。

“今年烟花爆竹临售点有千余家,而市民买的量是越来越少。往年国家虽然也提倡环保,但是力度都没有

今年大,而且市民的环保意识也越来越强,元宵节都不买,更不能指望过了节还有买的,所以还不如早点撤摊去干点别的。”城区一位烟花爆竹销售商告诉记者。

在南沙河镇街里卖烟花爆竹的侯先生说:“我今年是第七年卖烟花爆竹了,今年的生意最差,不过幸亏市民还在意风俗习惯,鞭炮销量还不错,这才让我不至于折本。”

## 大型烟花受冷落,鞭炮销量影响不大

“大型烟花价格较贵,往年除了一些家庭条件较好的市民会买,我们主要的销售对象是商家和企事业单位。但是今年受国家相关政策的影响,滕州很少有企事业单位花重金来买大型烟花了。”滕州城区售卖烟花爆竹的李先生告诉记者,“所以今年我们的大型烟花销量非常差,小型烟花虽然也有市民购买,但是数量相比往年少了近一半。”

记者走访了市区和部分乡镇的临售商了解到,虽然烟

花今年的销量不尽人意,不过总体来看鞭炮的销量和往年的销量相差不是很大。“受风俗的影响,过年不放鞭炮家里的老年人还是无法接受的,所以按照习俗,每家每户还是会买上几挂鞭炮的。”临售商告诉记者。“虽然燃放鞭炮对环境污染较大,而且浪费钱,但是过年如果不放鞭炮就会没点过年的气氛。不过我感觉买大型鞭炮的市民也越来越少,放点小型鞭炮意思意思也就行了。”市民高先生说。



今年,不少烟花摊都很冷清。(资料片) 本报记者 李婷婷 摄

## 剩余烟花将被回收

记者了解到,目前,滕州有土产公司、大地公司、金振公司、大兴公司这4家正规的烟花爆竹批发企业,一位工作人员告诉记者,虽然最终的数据还没有统计,但是根据他们的了解,今年城区的总体燃放量比去年减少了近一半,今年烟花爆竹市场的总体销售情况会和预期有一定差距。

记者从滕州市安监局了解

到,烟花爆竹临时零售许可证有效期为1月12日至2月19日。2月19日以后,所有的临售点都不能再销售烟花爆竹。滕州市安监局的工作人员告诉记者,临时零售经营许可前,批发企业和零售户应当签订烟花爆竹回购或者代为保存协议,2月19日起,零售户没有销售完的烟花爆竹,批发企业要按照协议约定,及时回收或代为保

存,统一存放在具备安全储存条件的仓库内,严防私自大量存放烟花爆竹引发爆炸事故。

“另外,针对市民家中剩余的烟花爆竹我们暂时没有明确的规定,不过我们还是希望市民在购买烟花爆竹时要适量,而且家中尽可能的不要存放剩余的烟花爆竹。”滕州市安监局的工作人员说。

今年滕州计划建设26个交通重点项目

# 滕州至市中城际公交今年开通

本报记者 甘倩茹  
实习生 牛冠捷  
本报通讯员 王磊

围绕滕州市建设区域性中心城市的要求,滕州市交通局在2014年将实施“大交通”带动战略,构筑区域性大交通格局。全年计划建设交通重点项目26个。其中,国省干线公路建设项目建设2个、港口工程1个、农村公路建设项目建设11个、公交一体化和场站基础设施建设项目建设12个。

## 一些道路工程陆续开工

今年,省道343北留线山亭区枣树岭至滕州市前王段、木曲路大修、新奥液体化工码头等工程将开工;实施青龙山系绿色通道建设、善国北路升级改造,完成秀美

荆河东滕城至龙庄段道路、农业结构调整示范道路、柴胡店大桥、环化工港便民路、湖东大堤红荷湿地景区段道路、木石化工园区湿地道路等11个农村公路建设项

目;投资5000万元,新建改建农村公路300公里;完成农村公路专项养护投资900万元,确保600万元的小修挖补工程和300万元的安保工程10月底前完工。

## 将新建180处公交站点

2014年将开通城区到级索、木石、羊庄镇和莲青山景区的4条城乡公交及滕州到市中区的1条城际公交,力争开通微山湖古镇到济宁的旅游公交。建设城区滕州西站、滕州客运2个县级换乘中心,1处公交维护停车场和木石、级索、东郭、望庄等镇级换乘中心。建设公交

站点180处,其中重点建设港湾式站点80处。同时,将加快公交车辆更新和线路优化步伐。投资5000万元新增更新公交车100部,延伸、调整18路、20路等8条城市公交线路。优化公交运行班次,缩短运行间隔,争取城市公交运行间隔时间保持在5至10分钟左右。强化出租车行业管理,通过开展好“服务质量提升年”活动和出租车驾驶员“黑名单”制度,双管齐下引导和促进出租车公司加强管理、保障安全、诚信经营、优质服务,努力打造服务意识好、综合素质高、管理水平强的从业人员队伍,促进出租车市场持续健康发展。

## 工业经济首月开门红

本报枣庄2月17日讯(记者甘倩茹)滕州1月份工业经济实现“开门红”,1月份实现主营业务收入105亿元,同比增10.1%。

据统计,截止到2月10日,滕州市395家规模以上工业企业恢复生产,恢复生产的企业占全市规模以上企业的81.6%。而1月份的规模以上工业增加值同比增长10.5%;实现主营业务收入105亿元,同比增长10.1%;利润4.9亿元,同比增长14.1%;利税9.4亿元,同比增长13.2%,全市工业经济实现首月开门红。

从一月份的工业企业统计数据看,工业经济运行呈现几个特点:重点企业主营业务收入增长较快、部分重点产品产量快速增长和部分重点产品价格回升。同时也存在一些问题,如个别企业生产下降,盈利能力下滑。受市场需求低迷影响,煤炭、尿素、焦炭等产品价格持续在低位运行,鲁南化工、瑞达焦化、辰龙集团、腾达不锈钢等企业产品产量下滑,主营业务收入同比下降均在10%以上;鲁南化工、瑞达焦化分别亏损4553万元和170万元,辰龙集团、益康药业利润分别下降78%和16.5%。